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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DO CURSO  1 

DATA: 24 DE JUNHO DE 2021 2 
 3 

No vigésimo quarto dia do mês de abril de 2021, as 14:00 horas, reuniram-se, remotamente, sob a 4 

presidência do Prof. Marcelo Nogueira Rossi e com a presença dos seguintes membros:  Profa. 5 

Carla Cristina Lopes de Azevedo, Profa. Cinthia Aguirre Brasileiro, Profa. Cláudia Luizon Dias 6 

Leme, Profa. Cristina Rossi Nakayama, Prof. Daniel Rettori, Giovanna Barbosa Chanes 7 

(representante discente), Profa. Isabel Aparecida da Silva, Prof. José Eduardo de Carvalho, Lucas 8 

dos Santos Fazzio Rachid (representante discente suplente), Prof. Marcelo José Sturaro, Profa. 9 

Míriam Camargo Guarnieri, Profa. Nidia Alice Pinheiro, Prof. Rodrigo Cayô da Silva. INFORMES: 10 

1. Termo de cooperação entre Prefeitura de Diadema e Unifesp. O Prof. Marcelo Rossi começou a 11 

reunião informando aos professores que está sendo preparado um termo de cooperação entre a 12 

Prefeitura de Diadema e a Unifesp e solicitou aos professores que tiverem interesse em participar, 13 

para começarem a pensar no tipo de atividade que poderia ser desenvolvida no âmbito dessa 14 

cooperação (extensão, ensino e pesquisa). O mesmo informou que o termo será bem abrangente e a 15 

inclusão dos nomes dos professores no termo facilitará as atividades posteriores. 2) Levantamento 16 

de UCs que têm interesse em retornar no sistema híbrido (segundo semestre/2021). O Prof. Marcelo 17 

Rossi informou que trouxe esse tema para reunião para atender à solicitação da direção em relação 18 

ao posicionamento dos docentes para retorno das UCs em sistema híbrido, esclarecendo que o 19 

objetivo é começarmos a refletir sobre o tema. Algumas implicações do retorno das UCs em sistema 20 

híbrido foram discutidas pelos presentes: necessidade de suprir as deficiências de aprendizado em 21 

relação as aulas práticas, cansaço e desmotivação dos discentes devido ao sistema remoto de ensino, 22 

dificuldade de gerenciar os calendários com os dois sistemas ocorrendo simultaneamente desde que 23 

seja facultado aos alunos e professores a escolha do sistema de ensino; custos envolvidos para 24 

manutenção dos dois sistemas tanto por parte da Unifesp quanto por parte dos alunos e suas 25 

famílias; instabilidade da situação devido ao desconhecimento sobre o futuro da pandemia; 26 

dificuldades para retorno dos alunos devido ao fechamento de repúblicas e a falta de verbas para 27 

apoio estudantil, e dificuldade de gerenciar as contaminações por covid em pessoas imunizadas com 28 

diferentes vacinas. O professor Marcelo encaminhará essa solicitação aos representantes de área 29 

para que seja realizada a consulta com seus pares. PAUTA. 1. Aprovação da ata da reunião da 30 

comissão realizada no mês de abril de 2021, sendo aprovada com duas abstenções; 2.  Aprovação 31 

dos novos representantes discentes na comissão: Giovanna Barbosa Chanes (titular) e Lucas dos 32 

Santos Fazzio Rachid (suplente), sendo aprovado por unanimidade; 3. Aprovação de plano de 33 
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ensino da UC eletiva “Projeto de Vida e Mundo do Trabalho”, enviado pela Profa. Itale L. Cericato. 34 

Uma vez que a UC vem sendo ministrada e a mudança consiste apenas na adequação do nome que 35 

já foi aprovada em outros cursos, a comissão aprovou o plano de ensino por unanimidade; 36 

4. Aprovação da grade do 2º semestre/2021. Após alguns esclarecimentos, a grade do 2º semestre 37 

de 2021 foi aprovada por unanimidade; 5. Aprovação da exclusão da UC estágio supervisionado II 38 

fora do prazo regular, para a aluna Caroline Imaeda. O Prof. Marcelo Rossi explicou o contexto do 39 

pedido da aluna referente as dificuldades de coleta de dados para realização do seu TCC e o fato da 40 

mesma ter recentemente recebido uma bolsa de iniciação científica da FAPESP. Após alguns 41 

professores tecerem considerações, o pleito foi aprovado por unanimidade; 5. Sistema de ingresso 42 

para vestibular misto ou através do Sisu. O prof. Marcelo Rossi lembrou aos presentes que apenas 43 

os cursos de Ciências Biológicas e de Medicina da UNIFESP ainda mantém o sistema misto de 44 

ingresso no vestibular. Após várias considerações, devido à atual baixa evasão dos alunos do curso 45 

de Ciências Biológicas e a falta de dados que sugiram que a mudança para o sistema Sisu não 46 

acarretará aumento da evasão de alunos que vem de outras áreas do país, especialmente nesse 47 

momento de corte de verbas para bolsas, bem como considerando que o ingresso pelo sistema misto 48 

não traz qualquer prejuízo para a Unifesp, a comissão aprovou a manutenção do sistema misto de 49 

entrada para o vestibular para o curso de Ciências Biológicas com uma abstenção. Nada mais 50 

havendo a tratar e estando todos de acordo, o Prof. Marcelo Nogueira Rossi encerrou a reunião, 51 

agradecendo a presença de todos.  52 


